

理发师的等级咋认定?

与职业等级证书没有多大关联,多为理发店内部“自定”

文/片 本报记者 冯荣达

现在规模稍大一点的理发店,都有不同等级的理发师,供顾客选择。等级不同,价位也不一样。面对这种司空见惯的规则,一些市民不禁发问,这些理发师的等级究竟是咋认定的,有没有一个统一标准?23日,记者调查发现,虽然劳动部门对理发师的等级认定分为5个等级,但这跟收费多少没有什么关系,理发师的级别多为理发店“自定”。



一家理发店外的服务价目表。

现象

理发师按等级收费很常见

23日上午,在南洪街港仔理发店,店外的一块服务价目表上显示,理发师有蓝牌、红牌、发型总监、技术总监、店经理、老总等级别,价格从15元到168元不等。在南洪街的深

港造型店,也根据理发师级别的不同,价位从20元到80元不等。

在创意名、青丝特、国际标榜、芒果等多家理发店,都是按理发师的等级来收理发

费,有些级别的理发师还需要预约。从创意名理发店发出来的孙女士说,现在去规模稍大一点的理发店,接待人员都会向顾客介绍,该店有什么等级的理发师,然后顾客再根据自己

的需求和价位接受能力进行选择,有的时候工作人员也会像顾客推荐。“我一般选择中等价位的理发师,因为这样,我能在剪发质量和费用之间找到最好的平衡。”

店家

看资历,店内“自定”

市民毛瑞生同样喜欢选择中等价位的理发师,但他提出了一个疑问,几乎每个理发店的理发师都分等级,那么这些等级是怎么认定的,为什么标准跟名称都不一样?

记者就此咨询了市劳动局的职业技能鉴定指导中心,一位工作人员介绍说,理发行

业的职业技能等级,国家有一个统一的考核标准,技工类分为初、中、高三级,再往上是技师和高级技师两个级别,每个级别也有相应证书。如果理发店是主要以职业技能证书为参考标准来定理发师价位,有证书的理发师就占一定优势,如果不是,职业技能证

书就仅仅代表一种从业资格。

南洪街一家理发店的经理黄先生表示,给理发师分等级是店内自行决定的,主要取决于理发师的从业年龄、技术水平与受顾客欢迎程度,至于有没有技能证书,还在其次。“有证书没技术,不受顾客欢迎,同样定不了高价位。”南大街附近一家理发

连锁店的徐经理也说,分等级主要是看理发师的“资历”。一个理发师通过努力提高自己的技术水平,使来找他的顾客越来越多,这时就需要提高级别来“筛选”一部分顾客。另外,分出不同等级的理发师,也是针对不同的消费群体,体现了一种市场供需规律。

协会

行业亟需统一标准

各家理发店定各自的的标准,给人一种眼花缭乱的感觉,那怎么来统一标准?烟台美发协会的会长表示,给理发师定等级是借鉴的国外经验,最早是在南方各地市开始推广,后来逐渐流行起来。国

外的理发行业分等级都有一定标准,但是目前,烟台的理发行业基本上都是店家自定标准,这是允许的,不过店家需要本着公开透明、明码实价原则。理发店事先要告知顾客,理发师都有什么价位的,

什么价位的理发师,能达到怎样程度的理发效果等等。

战会长认为,现在理发行业亟需一套统一标准,但是尚有一定困难。需要综合考虑很多因素,其中最重要的一点是,如何让消费者知道这些标准的存在。

眼下,美发协会正着手进行一些准备,打算像酒店一样,从理发店的软件、硬件等各方面入手,制定一些星级或等级标准,包括收费标准,以期对理发行业做一个良性的引导。



博物馆主体基本完工

23日,在烟台市新博物馆,施工人员正在完善烟台室内最大的主题浮雕。据了解,新博物馆建设工程已经进入最后冲刺阶段,预计整个工程将于3月底结束,在完成文物对接和布展后,新博物馆包括文物库房、多功能报告厅、中央大厅、4D影院、展厅、互动区、多媒体区、办公区和空中花园等部分都将向市民免费开放,将成为一座集中反映烟台人文历史的综合性现代化博物馆。

本报记者 赵金阳 摄

换下“节日灯泡”



23日,烟台市政管处路灯所的工作人员对春节前为营造气氛安装的13套路灯脱去“红妆”,将红色灯泡换为节能的白色灯泡。烟台市政管处路灯所陈所长告诉记者,春节前期,为了增加节日气氛,烟台市政管处路灯所将南大街西南河至胜利路路段路灯的白色灯泡换成了红色灯泡,共更换13套。现在,马上就要正月了,决定将灯泡换回来。工作人员告诉记者:“白色灯泡不仅比红色灯泡节能,而且白色灯泡的照明效果也比红色灯泡好。”

本报记者柳斌 实习生叶志勤 郭婷 摄影报道

花费千元买了“山寨张裕酒”

工商部门建议到有正规资质的商家购买

本报2月24日讯(记者 秦雪丽 实习生 丰国 通讯员 孙建均) 近期,家住芝罘区的市民王先生在幸福一家商店购买了三箱张裕葡萄酒,但是让张先生生气的是,自己花上千元买的三箱酒却是“傍名牌”的假张裕。

近日,市民王先生在幸福中路一家商店内,买了几箱葡萄酒准备送亲友。“一箱张裕解

百纳比超市要低八十元钱,就花1300多块钱买了三箱。”王先生介绍道,外包装表面看起来都挺正规,商店老板也表示,葡萄酒的质量绝对没有问题。

回到家里,王先生觉得差价太大,放心不下,就来到烟台市工商局芝罘分局进行投诉。工商局的工作人员对这几箱葡萄酒的外包装进行了仔细检查,并到出售此酒的商家

进行了询问,发现这些葡萄酒的进货渠道不明,商家也提供不出具体的进销货渠道。

在工商执法人员的帮助下,王先生拿着购买的酒,到张裕公司进行了质量检测,出具的产品检测报上显示,王先生购买的这些葡萄酒并非张裕生产,而是“傍名牌”的假冒伪劣商品。

烟台市张裕葡萄酒有

限公司的相关负责人称,近年来,张裕公司也一直努力的在打假,目前,高档产品都采用了RFID射频识别技术,酒瓶的瓶颈处印有一组数据,通过手机短信,都可以进行身份的查询和验证,从而起到防伪识别和可追溯性的作用,工商部门也建议消费者,在购买酒水时,要到有正规经营资质的商家购买。